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Anhang |

Normalprofil

. _Gerall
--ZSR 8 5-20
i
Oberbaustéarken in cm
Fahrbahnen Gehwege
Breiten in m —6 6—7 7—8 frei
Fundationsschicht (cm) 53 61 65 ca. 48
Heissmischtragschicht (cm) 5 6 7 5
Verschleisschicht TA 10, TA 6 (cm) 3 3 3 2
Oberbau Total 61 70 7 ca. 55
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Anhang I

Berechnung der Perimeterbelastungen

Es bedeuten:

G = Gesamisumme der Perimeterbelastung
F1 = Gesamte Perimeterflache 1

F2 = Gesamte Perimeterflache 2

a1l = Ausnltzungsziffer fir F 1

a2 = Ausnltzungsziffer fur F 2

Perimeterbelastungen:

i i G-ai i

furF 1 = A_u._.m.._v..T:uN.mMW _u_..\s._

P - G-a2 ;

furF2 = (F1-al1)+ (F2-a2) Fr./m

Beispiel:

Es sei:

G: 56 000.—

F1: 2000m?

F2: 6000m?

al: 0,50

a2: 0,30

Damit ergibt sich

4 ~ 56000.— - 0,50 .

firF1: 3000 +£1800 11800 Fr. 10.—/m
56000.—- - 0,30

UEE2s e e R Bae/m?

1000 +1800
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Anhang lll/1

Tabellen der Vor- und Nachteile gemass Art. 21

Vorteile, die eine Beitragspflicht begriinden konnen

Strassenbeitrag in %o
des Normalbeitrages

7)

nach Art.17
1) Ausgang aus der Liegenschaft auf ein neu angeleg- 20%s bis 25°.
tes Trottoir statt wie bisher direkt auf die Fahrbahn aRIS 0
2) Verbesserung der Strasse O e
(Verbreiterung usw., Wegfall von Staubplage) 10% bis 25%
3) Giinstigere Ausfahrt 10%o0 bis 25%
4) Wegriicken der Strassenfahrbahn von der Liegen- 10% bis 25%
schaft
5) Bessere verkehrsmassige Erschliessung von Gewer- B it :
bebetrieben, Geschéaftsliegenschaften etc. 40°%o bis 100%o
Abzug in %
Nachteile, die eine Beitragsreduktion begriinden kdnnen des Normalbeitrages
nach Art. 17
6) Verlagerung von wesentlichem Durchgangs- bzw.
Fremdverkehr auf die neue Strasse. Oder: Quartier-
strasse hat neu Zielverkehr zu 6ffentlichen Geb&u-
den (Schulhaus, Turnhalle, Gemeindehaus, Sportan- o dsm
lagen, Kirche etc.) aufzunehmen. Eine Beitragsre- 20% bis 50%
duktion unter diesem Titel ist in der Regel ausge-
schlossen bei Gewerbebetrieben, Geschéftsliegen-
schaften, Bilrohdusern etc.
Naherrliicken der Strassenfahrbahn an die Liegen- 10%o bis 25%
schaft
8) Schlechtere Geféllsverhaltnisse bei Ausfahrten 10%o bis 25%0

Ergeben sich aus der Anwendung dieser Kriterien Beitrdge von gesamthaft 100
und mehr %, so ist der Normalbeitrag zu entrichten. Ergeben sich 0% oder liber-

wiegen die Nachteile, so hat der Eigentimer keinen Beitrag zu entrichten.

Siehe auch Berechnungsbeispiel Anhang I1i/2 und 111/3.
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Anhang lll/2

bisherige m..mn:_.m?l_

L_neue Sammelstrasse
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Beispiel einer Perimeterabgrenzung und Kostenverteilung

Neue Sammelstrasse

(6,0 m Fahrbahn + 2 x 2,0 m Trottoir)
(bisherige Erschliessungsstrasse 4,0 m breit, staubfrei)

Kosten:

Strassenfahrbahn, inkl. 2 Abschliisse

beide Gehwege, inkl. Randsteine bei je 1,75 m Breite
Mehrbreite von je 25 cm

Gesamt-Kosten

Fr. 70 000.—
Fr. 45000.—
Fr. 5000.—

Fr. 120 000.—
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Anhang lll/3

Kostenaufteilung nach Art.17:

Grundbeitrag der Gemeinde

50°%% Strassenfahrbahn Fr. 35000.—
50% der je 1,75 m breiten Gehwege Fr. 22 500.—
100%0 der Gehweg-Mehrbreiten Fr. 5000.—
Fr. 62500.—
Zu verteilen auf Perimeterflache Fr. 57 500.—
Fr. 120 000.—
Kostenverteilung nach Art.18/21:
Belastung pro m? _uw.\.lmw.\.om-wsml. = Fr.7.40/m?
Parz. Nr. Perimeterflache m? Belastung zomam_- Evtl. reduz. Beitrag Zu _.m%m:
100% 1.Pm [60% 2.Pm| Total |Prom?Fr. | beitrag |Bemerk.| % | Fr. Gemeinde
1 | 395 — 395 7.40 2925.—| 1) 40 | 1170.—| 1755.—
2 1100 — 1100 7.40 8140.—| 2) 100 | 8140.—| —
3 650 — 650 7.40 4810.—| 3) 100 | 4810.—| —
4 570 — 570 7.40 4218.—| 4) 0] ——| 4218.—
5 3075 | 1980 | 5055 740 |37407.— 100 |37407.—| —.
7770 57500.—
Total Beitrag der Eigentiimer 51527 —
Zuséatzlicher Beitrag der Gemeinde 5973 —
Grundbeitrag der Gemeinde 62500.—
Gesamtbeitrag der Gemeinde 68473.—

Bemerkungen zur Reduktion der Beitriige geméss Art.21

1) Wohnliegenschaft; Vorteile:

Nachteil:
2) Noch uniiberbaut;

Trottoir
Ausfahrt
Wegrlicken
Mehrverkehr

keine Reduktion

3) Kleingewerbe, auf gute Zufahrt angewiesen
Trottoir
Ausfahrt
Erschliessung

Vorteile:

Nachteile:

4) Wohnliegenschaft; Vorteile:

Nachteile:
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keine

Trottoir

Mehrverkehr

Néherriicken
Ausfahrt

25%
25%0
20%
— 30%

25%0
15%0
60%0

25%
— 30%
—10%
— 10%

Beitrag 40%

Beitrag 100%o

Beitrag 100%

Nachteile
Uberwiegen;
kein Beitrag



